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Márczius tizenöt.
Nagy ünnepet ülünk, a dicső 

szabadság ünnepét, márczius 15-ét. 
A szabadság Istene elküldötte hőseit, 
hogy megmutassák az utat, meg­
jelöljék az irányt, a melyen ha­
ladva, szabad hazának szabad pol­
gárai lehetünk. E nagy napon szűnt 
meg a jobbágyság, lett szabaddá a 
sajtó, szabadult fel a föld.

Szabad sajtó, szabad polgár, 
szabad föld!

Szent háromsága minden gon­
dolkozó, törekvő nemzetnek és leg­
szentebb ideálja! Hát ne lett volna-e 
az a magyarnak, amely nemzet 300 
éven át csörgette zsarnokai által 
vállaira vetett lánczait?!

E nagy napon határozták el j 
őseink, hogy az ország törvényeit j 
a nép által szabadon választott kép- í 
viselők hozzák. Egygyé lettünk e 
fogalomban: nép ! Megszűntek a ; 
kiváltságok, egyenlően adózunk, vi- j 
seljük a közterheket és katonásko- 
dunk.

Szabadok vagyunk a törvény 
korlátain belül; gondolataink sza­
bad nyilvánításában nem gátol a 
czenzura.

Minden élvezett jogaink, min­
den önként teljesített kötelességeink, 
politikai és társadalmi életünk szám­

talan változatainak alapját e dicső 
nap történetétől számíthatjuk.

E napon újjászületése, uj élete 
kezdődött e sokat szenvedett ma­
gyarnak.

A hősök példáiból merített kö­
telességünk, hogy a dicső márczius 
15-ik évfordulóját örök időkre szóló 
émlékeihez méltóan : fény nyel, im­
pozánsan, hálás kegyelettel ünne­
peljük meg.

Rázzuk le mindennapiasságunk 
nyűgét, lelkesedjüdk, a hogy sza­
bad haza boldog fiai lelkesedhet­
tek ; öltsünk magunkra ünneplő ru­
hát; lobogózzuk fel házainkat; 
gyűljön össze a polgárság mind­
nyája és ünnepeljünk.

Gondoljuk: hogy dicső szabad­
ságharczunk Tyrteusa, legendái 
hőse hozzánk intézte lelkesítő fel­
hívását.

Talpra magyar, hi a haza !
Csak a kegyeletes ünneppel ró- 

hatjuk le méltó hálánkat a nemzeti 
hősök iránt, a kik emberfeletti 
erővel küzdöttek, szenvedtek és 
hősi halált haltak — a jövő nem­
zedékért, érettünk!

Így leszünk az ősök emlékét 
méltóan tiszteletben tartó, ha szük­
ség lesz hős és önfeláldozó unokák!

a*, i.

A remegő czár.
— márczius 15.

Igazán a csodával határos jelenség, 
hogy a kelet-azsiai harcztéren még eddig 
folyton az aránylag kis Japán van a vizen 
és szárazon fölényben a nawv » tatai 
másnak ismert Oroszországgal' szemben. 
Az ész, a íurfang, a hazafiság, elszántság 
és a hazájáért önfeláldozás! készség győze­
delmeskedik most a modem kultúra fegy­
vereivel a föld legrettentőbb zsarnokság;;, 
nyers és műveletlen tömege, a minden 

j emberi jogoktól megfosztott orosz rab­
szolgák ellen. Pedig az egyetlen eszköz, 

j melylyel a tatár-vérből származó Romanof- 
I fok agyonkinzott alattvalóik előtt isteni 

tekintélyüket fentartják, egyedül a hadi 
dicsőség, melyet — rendesen a náluknál 
sokkalta gyöngébb ellenfél fölött — óriási 
katonai tömegeikkel kivívnak. De mihelyt 
még harc?i dicsőséget és hóditó győzelmet 
sem képesek irtózatos uralkodási rend 
szerükért a népnek nevezett rabszolgáiknak 

I kárpótlásul megszerezni: abban a perozben 
i elvesztik létjogosultságuk hitvány alapját, 

inog a trón s megrendül az egész kormány­
rendszer.

[ ins most az isteni gondviselés azon 
: stádiumba juttatta a százhúsz millió rab- 
I szolga zsarnok urát, hogy hadihajóit össze­

töri, katonáit egyre futni kényszeríti egy 
í ázsiai, aránylag kisszámú ellenség. S ezzel 

rabszolga-népe előtt vége a presztizsjének, 
nagy hadserege nem imponál többé nekik 
s ezért hát — fél, remeg a ezár . . . Most 
végre elérkezett az idő, mikor a deepoliz- 
mus e leghatalmasabb képviselője is meg­
tanulja odafent, a hol — mint mondani 
szokás — a sasok fészkelnek, hogy mi a
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A fehér leányszobában bezárul az ajtó. 
A lámpa beárnyékolt fénye mellett aludni 
készült egy szőke leány. Almot próbált ke­
resni és egyúttal álmokat feledni...

Margitnak ma este jelentette be ugyanis 
a papája, hogy a nagy lánykodás léha kora 
betelt és ideje a férjhezmenetelnek. És nem 
engedte meg, hogy ezt az intézményt Mar­
git rendezze el úgy, a hogy a szive meg­
kívánná, hogy önmaga válogassa meg a 
személyeket, az időt, Mert akkor bizony 
nem olyan szomorúan sóhajtozott volna a 
fehér párnák között a még fehérebb arczu 
kis leány.

Szóval a papa kijelentette, hogy Már­
kus Gyula urban kell ezentúl Margitnak az 
eszményt keresni. Mert neki a sarokháza 
testvérek között is megér százezer csengő 
forintot.

És bizony, ha jól megnézi egy okos 
kis leány, még csinos ember is. Két éve 
még, igaz, hogy Gyula bácsinak hívta Mar­
gitka, de mit tehet arról Gyula bácsi, hogy 
az idő száll Még pedig hajgyilkoló vesze­
delmesen.

Margitka próbálta szeretni. Behunyta 
a szemét, hogy a karikás homályos fényben 
maga elé varázsolja az eszményt, de akár­
hogy próbálta kergetni a kiformálódó alako­
kat, a színes karikákból rendesen az Imre

szép, komoly arcza vált ki azzal a szemre­
hányás nélküli, de mégis vádoló tekintettel, 
melyről most le kell mondani.

Az ideál, a lólekbe jegeczesedett esz­
mény követelte most némán a jogát és nem 
engedte abba a lélekbe belé hatolni a má­
siknak képét.

Margit sóhajtva nyitotta ki a szemeit.
— Mindig őt látom — sóhajtotta. — 

Ez a büntetés. Mert nélküle sohsem volt 
álmom és ha csókot képzeltem ajkamra, az 
az övé volt . . .

— De őt csak szerethetem, hozzá nem 
mehetek . . . Nincs sarokháza, még amo­
lyan sem, egy olyan kicsi, alacsony, házikó 
valahol, ahová elvihetne feleségül . . .

Ide-oda hányódott s aztán egy lapot 
vett elő.

Olvasott királyleányról, ki szive után 
rohant lefelé a nyomorba, egy kis királyfiról, 
a ki szeretni mer és mikor felséges atyja 
felelősségre vonja, oda vágja neki szikrázó 
szemekkel, hogy inkább akar lenni nyo­
morban szerető és szeretett ember, mint 
koronás rabszolga...

És Margit felsóhajt:
— Lám! Ezek is csak csókot keresnek 

és oda kínálták érte a fényt.. .^n is oda 
adom 1

— Odaadom én isi

— Jó, édes I Vagyont nem tudok adni 1 
Csókot igen 1

Házam nincs. De menjünk el n 
dogság szigetére, ott próbáljunk élni.

Kenyeret keresünk. Maga is, ón is és 
ha kevés lesz, éhezünk egymás kedvéért.

Szeretem. Édes! Jöjjön velem!
Ezt Imre mondta.
Es mentek a levegő azúrkék utjain. 

Vitte őket valami fehér sirályoktól vont 
légi hintó.

Alattuk tarajas hullámokat vetett a 
tenger és nyöszörögve csapkodta a par­
tokat.

Körülöttük költöztek a fecskék és 
felszállott hozzájuk a Dél virágainak sze­
relemtől terhes illata.

A Margit szőke haját megsimogatta 
a szél és 6 nem látott semmit a sok szép­
ből, földöntúliból, csak az Imre ölelő karját 
érezte derekán és csókját, melytől meg­
reszketett.

Leszálltak a sirályok.
Páfrányos partot értek. Sziget volt az, 

lakatlan, erdős, virágos.
A boldogság szigete.
A nap éppen aranytakaróját vonta 

nyugágya fölé, mikor kart-karba öltve in­
dultak lakást keresni.

A smaragdzöld pázsit harmatja csil­
logott előttünk, mint százezernyi királyi 
gyémánt ajándék és a madarak búgó, sze­
relmes éneke kísérte őket, mint valami 
különös, bizarr nászinduló.

Lakást találtak.
Két sátoros fa összeboruló lombja
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reszketős, a felelem. És lassanként kiderül, 
hogy az ilyen magasan álló urak, a szabad­
ság fojtogató!, milliók ietiprói, szintén töré­
kenyek, gyöngék és féltik a bőrüket. S a 
kin és gyötrelem, mely az ő álmaikat meg­
zavarja, semmivel sem különbözik más, 
szürke, a hétköznapiasság homályában tén­
fergő emberek gyötrelmétől, a kiket a ezári 
hatalom kiragadott a család meleg fészké­
ből és börtönbe vettetett, vérpadra, bitóra 
hurozoltatott, csuk azért, hogy annál na­
gyobb biztonságban terpeszkedhessék a 
trónon . . . Ugyanaz a hideg veritek a 
homlokon, ugyanaz a rövid, szaggatott léleg­
zet, talán ugyanolyan könyek a szemekben ... 
A szív csakúgy veri gyorsabban a bordá­
kat, mint akármilyen más halálfélelemtől 
gyötört embernek a szive.

Mert határozottan tény, hogy a czár 
most halálfélelmeket szenved. Tudja nagyon 
jól, hogy most, ha az orosz-japán háború 
balul ui ki, vége van a despotizr/ usnak és 
az önkény összes intézményei recsegve, 
ropogva dőlnek össze és talán maguk alá 
temetik magát a czárt is... Ezért szeretné 
a eztir mostanában, a mikor országában 
vészijósló benső , forrongást lat és hadsere­
gét verik Keiet-Azsiában, az egész háború 
ügyét a hágai választott bíróság elé vinni. 
Az orosz Kormány gyűjti is már az ada­
tokat, a melyek Japánország „bűnössége“ 
melleit bizonyítanak.

Vájjon az a hágai választott bíróság 
a háborút békára tudja-e átváltoztatni, az 
egyelőre legalább is nagyon kétséges. Mert 
első sorban ahhoz Japán beleegyezésére is 
szükség vau, hogy a választott bíróság 
dönthessen s valóban a japán kormány 

an nagy ügyefogyottságáról tenne bizony-trot,. fl Ü i 1 VPn VinlvrnntUn^ _-■ I__
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ö/fgot, ha ilyen előnyös helyzetben, mikor 
az orosz hadsereg képtelenségét látja, mégis 
alávetné magát a hágai választott bíróság 
ítéletének. Hisz az egész politikai világ 
tudja, hogy a „béke czár“ békés hajlamai 
sem nyilvánulnának oly melegen, ha az 
orosz hadsereg operáczióinak a sikerre csak 
nemi kilátása is volna. A mi pedig a „bű­
nösség“ Kérdését illeti, Oroszország a vétket 
hiúba akarja Japánra tolni. Nemzetközi 
szerződés alapján kellett volna Oroszor­
szágnak már a múlt óv október havában 
Koreát és Mandzsúriát kiüríteni; de az 
orosz mólóknak mérték nélkül való kap­
zsisága, és terjeszkedési őrülete megnőtt 
Kolet-Azsiában és kötelezettségének nem 
felelt meg. Japán egyedüli „bűne“ abban

al itt kényelmes szoba, istenadta zöldmoha
pad...

Megpihenhettek.
Eltelt egy nap.
Irigy embertárs, kaján jóbarát nem 

akadt a .szigeten, hogy megszólja a gyéren 
berendezett úri házat.

Más élet volt az, mint a földi élet.
Zavartalanabb, szabadabb. De második 

jogát-8 mi rendes életbeli szokás követelte
Az éhség.
A <‘*ókok eloltották a lélek és ajak 

szomjúságát, de nem a gyomor éhségét.
Imre ment, Margit otthon díszítette 

rózsaszínű, meg sárga virágokkal a házat és 
önekeit.

Áthatolt a hangja a bokrokon és be­
lengte a partot is.

Jött Imre.
Kezében banán, füge, gyümölcs, eledel.
Kevés jutott egynek, de jól esett. Fű­

szerezték csókkal, forró öleléssel.
Margit" EI6g '08Z igy mindiB1 — tapsolt

amaz" ^g8n ' ' ' ta*^n • • • ~ sóhajtott
Jött a másnap.
Már ketten indultak kenyérért.
Es csak keservesen verejtékezve talál- 

éhsógükef’ h°gy valamennyire csillapítsák

— Kevés volt 1 - szólt a férfi.
hullott a oesók.b“ÍI ~ 8ZÓU 8Z a88Z0Cy 68

áll: hogy nem várta meg, a mig Oroszor­
szág teljesen elkészül a háborúra, hanem 
a cselekvés terére lépett, a helyett, hogy 
még tovább ámittatta volna magát.

Ilyenformán, minthogy békés megol­
dásra nincs kilátás, a czár minden „béke- 
szeretete ellenére is nagy bonyodalmakra 
van kilátás. — A veszély növekedtóvel az 
orosz sajtó a diplomáoziával együtt most 
azon fáradozik, hogy Európában hangula­
tot csináljon Oroszország mellett. Ez eddig 
csak r raneziaországban sikerült, a minek 
egyszerű magyarázata, hogy a hatalmas 
Oroszország tizennégy milliárd adóssággal 
tartozik a franczia piac mák. Már pedig ha 
Oroszországot e háborúban katasztrófa 
érné, az Frauoziaországot is pénzügyileg és 
közgazdaságilag életgyökereiban érintené, s 
ez okból egyre valószínűbbé válik, hogy 
r rancziaország olőbb utóbb Oroszország 
javára beleavatkozik e háborúba. Ez esetben ! 
pedig Angolország sem maradhat tétlen és 1 
ebben a fordulatban Németország is kilépne 
a passzív néző szerepéből. Kína semleges­
ségében pedig a hatalmak régóta nem hisz­
nek már.,. Most a készülő világbonyoda- 
lomnak csak füstje látszik a tűz visszfényé­
ben, a mely a keletázsiai hareztéren gyuladt 
ki és egyre magasabban csapkod. A füst 
folyton sűrűbb ős ijesztőbb. Minden jel meg 
van arra hogy régen megjósolt nagy világ­
bonyodalom előtt állunk, a melynek esélyei 
kiszámíthatatlanok 6a a mely belevonja a 
háborúba a legtöbb tengeri és szárazföldi 
hatalmat is.

De a czár azt is jói tudja, hogy Európa 
szociáliséi csak arra várnak, hogy a had­
seregek egy nagy háborúban legyenek el­
foglalva s ekkor majd ők nyújtják be a nagy 
számlát a népek elnyomóinak. Ezért fél "és 
remeg a czár ettől a háborútól, ezért nem 
tud nyugodtan aludni...

Márczius 15.
— Hazafias ünnepségek. —

— márczius 15.
Ragyogó tavaszi verőfényben, haza­

fias kegyelettel ünnepelte meg Debreczen 
egész közönsége a magyar szabad eszmék 
hajnalhasadásának 55-ik évfordulóját.
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az arezok, szent rajongás tüzétől lái,»e. 
lók a szemek s együtt dobbantak a szín 
magyarságtól lakott ősi városban a 
szivek.

Csöndes imádkozás nyitotta meg az 
ünnepségek bosszú sorozatát a templo­
mokban, majd ama legendás idők eihunvt 
és mindmáig élő hőseiről, kiváló alak­
jairól, a vérnólküli forradalmi nap szerep­
lőiről szóltak dicséretek megistenült imá­
dattal.

És hiába is beszélnek megváltozott 
viszonyokról anyagias, önző korról, a mai 
nap bizonyságul szolgál arra, hogy a 
szivek, lelkek legmélyén ott ég a haza- 
szeretet szent tüze s csupán egy fuvallat 
kell, hogy lángba boruljon s elborítsa az 
egész országot.

Mert felcsendült az a dí.' mely erőt 
adott a később diadalmas honvéd fegyve­
reknek, a soha el nem feledhető, a mindég 
időszerű : 8

— Ha még egyszer azt izeni
Mindnyájunknak el kell menni.

Es a lángoló szemekbe, a hazafiság- 
tól izzó szivekbe oda volt írva a jóslat 
hogy ha úgy hozná a végzet... hát mind­
annyian el is mennénk újra.

A szép, lélekemelő ünnepségekről 
szóló tudósításokat itt közöljük.

A főiskolába*.
Reggel 9 órakor a főiskola hazafias 

ifjúsága a hittanhallgatók Önkép tó-körének 
közreműködésével a főiskolai oratóriumban 
tartott gyönyörű emlékünnepélyt.
, ünnepélyen részt vettek a város
S^y,6Ty Imre «jegyző, Oláh Károly, 
bzabó Kálmán tanácsosok, Ronosik Lajos 
főszámvevő s nagyszámú közönség.

Délelőtt pontosan 9 órakor kezdődött 
meg a tőisk. oratóriumban a nagy közönség 
e ött a hazafias ünnepély, melyen zászló 
fin taka? aS8 honvédek. Ott

De mintha ennek nem lett volna olyan 
ereje és mintha a válasz nem lett volna 

I olyan édes ...
Reggel rossz kedvvel ébredt Imre
— ^hes vagyok! — szólt. — Ma te 

! menj kenyérért.
Margit ment.

1 M .xlC3ÍPuk.eb,okrok kÖ2t vitta az útja, meg­
lépték ruháját, összevórezték lábait, kezeit 
és mégis alig talált valami hazavinni valót.

S' enni sem mert, hogy Imrének jus­
son. így is kevés volt.

Szegény szőke asszony hiába csókolta, 
csak sóhaj volt a válasz.

S igy ment tovább.
Másnap már lerázta nyakáról az asz- 

szonyka jilelósót és csak félre mormogta:
— Ebesen nem izük a osókl
Az asszony fulsikoltott:

Imrei Az enyém sem?...
A férfi érzéstelenül válaszolt egy kó­

kuszdió utolsó maradványait rágcsálva
— Senkié!...
Másnap megeredt az eső. Az ég azúrja

üiuuíiéa ? darabokban csüngő szürke fel- 
nőkből zuhogott a viz.

A ház lombtetején befolyt a víz és a 
mezőn utkosó, tócsákban ott úszkáltak a 
lehullott rózsalevelek.

A lombsátorban nagyon fáztak.
Imre köhögött.
Megsápadt arozában bent mélyen ültek 

“esTétmek éS egy-egy roham megrázta a
— Éhes vagyok, Margit

Istenem I...
. „ Ea * «zfRény kis gyermekasazony 
konyezve tördelte kezeit.

— Elmegyek, Imre.Hozok neked enni.. 
szólt reszketve, lassan, remélve, hogy az 

majd csak visszatartja, nem engedi ebben 
az időben, ha éhen hal is... őt, a gyönge 
nőt az ő eszménye, ura, a férfi 1 

Csalódott.
Nem hívta vissza.
Egy perozig még várt, aztán ment.
A rohanó ár majdnem elsodorta. Az 

eső verte, nem tudott haladni. Sem vissza­
menni.
viharBe1áU.kld6It f* törzsén várta- mi% a 

... “iker az első enyhe fényű sugár előtört; a felhők közül, akkor indult haza! 
Üres kézzel.

. , . Sápadtan, kimerülve ment be a lomb- 
házba és sóhajtva mutatta üres kezét. 

Lerogyott a gyeppadra.
— Semmi? — kérdezte a férfi.
— Semmi —- suttogta a nő.

I e gyámoltalan 1 — kiáltotta durváéImre. _
És mikor Margit leborult zokogva, meg­

rázta a vállánál: K ’ *
, “ eirszí Te bizonyára jól laktál

odakunn. Csak nekem nem jutott.
Imre... én is éhezem 1 

. — Nekem ne panaszold! Választhattál
I J vLzMlért nem mentél ahhoz, a kinek 
I sarokháza van?

Mert azt hittem, — zokogta az

o®
« o

 »
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1904. márczius 15 debreczen.

■

Megnyitót a kántus énekelt ez volt a hym- 
nuti, mit a közönség felállva hallgatott. Utánna 
dr Szabó Márton főgim. jeles történet ta­
nár tartott hazafias és mély gondolatok­
ban gazdag ünnepi beszédet. A szűnni nem 
akaró taps után Jakab Lajos hittanhallgató 
szavalt s a Szózat éneklésével véget ért az 
ünnepély.
A debreczeni állami főreáliskolában

is nagyon szépen ünnepelték meg 
márczius 15-ét. Remek beszédet tartott dr. 
Kardos Albert tanár, a ki a nagy nap 
jelentőséget méltatta.

Szép beszédet tartott Tóth Árpád 8 o. 
tanuló, s igen sikerült a Kuti Sándor verse, 
mely egyike a legjobb Petőfi-ódáknak. Né­
meth Ágoston, Kis Jenő, Neumann Jakab, 
Szabó István arattak még nagy tetszést 
felolvasásaikkal és szavalataikkal.

Kuthy Sándor szép verséből itt adunk 
egy részt.
Dobbanjon a szivünk, csendüljön a dallam, 
Szálljon magasra az éteri légen —
Mint a vihar zúgva, mint az ima halkan 
Törjön magasra napsugaras ógenl 
Legyen ez a nap a lelkesedés napja 
Scnléke éljen mindannyiunk szivében. 
Hegyeken, völgyeken, erdőn is, mezőn is, 
Egy név visszhangozzék, Petőfi, Petőfi!

Tavaszi szellőn, raárcziusi szellőn 
Lobogjon lelkűnkben lelkesedés lángja, 
Márcziusi szellőn, suttogva szökellőn 
Lebegjen köröttünk múltak képe, árnya. 
Nap ragyog az égen, elszállott a felhő, 
Szivünkbe rezdül a költő danája,
A mint kiálla vészbe, viharba,
Lár gtzavával főiriasztva: Talpra 1

A Svetit «zárda növendékei
szintén nagyon kegyeletesen ülték meg 

a s/.abadság születésnapját.
Pajor Zsuzsika III. o. növendék igazán 

értékes felolvasást tartott márczius 15-iké- 
ről H nagy hatást keltett Mándy Gyula 
„A vén ozigány“ előadásával, zenekiséret 
mellett. Fischer Irén pompás szavalata is 
nagyon tetszett. A műsor többi számait a 
tanitónőképző nagy preczizitással előadott 
énekszámai töltötték ki.

Az ev. ref. tanitékepezde
ifjúságának mai hazafias ünnepének 

kiemelkedő mozzanata volt Barcsa János

asszony — hogy boldogabb leszek veled a 
boldogság szigetén.

— A mi nincs I — válaszolt határozot­
tan a férfi.

És Margit felébredt. Megdörzsölte sze­
méi, szétnézett. Kereste a sziget fáit, a 
tengert, az eső mosta páfrányos partot, de 
esak a szobája elalvó félben levő lámpáját 
látta, meg az ágya fehér párnáit.

goi van Imre?
egyedül van ..

Milyen jó!
És nem is éhes...
Osazeborzadt.
Rossz az éhség még álomban isi 

■S milyen furcsa, hogy megkeseríti a 
csókot.

És eldurvitja a férfit.
— Az ideált ..
— Isten neki 1 — sóhajtott és jóízűen 

elszendergett. Gyula bácsival álmodott. Az 
ékszert hozott neki és megsimogatta és 
mikor végigálmodta a nászutját, hát most 
mindent jól látott a Délvidéken és robogó 
expressz vonaton tanulmányoztaaBaedeokert.

És reggel mikor felébredt, azt mondta 
a papájának (a mit a papa el is várt az 6 
okosnak hiresztelt kis leányától), hogy meg­
gondolta a dolgot és bizony hozzá megy a 
sarokház boldog tulajdonosához, Márkus 
Gyula úrhoz.

Hisz úgy sincs a térképen a boldogság 
szigete...

És ha van is — olyan...??

beszéde. Erdey Lajos szép 
emlékbeszédet mondott, Soós Jenő, Beke 
József pompásan szavaltak, mig a műsor 
többi számát a Csokonai énekkar nagy 
hatással előadott énekszámai töltötték be.

Ax ev. ref. felső leányiskolában
„J® megünnepelték a márcziusi napok 

emlékét. Nagy közönség jelenlétében folyt 
le a hazafias ünnepély. Remek alkalmi be­
szédet mondott Szabó Irén, melylyel viharos 
tetszést aratott, Bészler Verőn pedig gyö­
nyörűen szavalt.

Az énekkar hazafias dalokat adott elő.
As 1st. iskolában

Kuthy Zsigmond szép irodalmi értékű 
megnyitó beszédével kezdődött az ünnepség, 
melyen nagyszámú közönség vett részt. 
Ugyancsak pompás felolvasást tartott Lippe 
József tanító. A növendékek szavaltak ez- 
ntán nagyon szépen ős pedig egyformán 
nagy készültséggel Kies Ilona, Grünbaum 
Margit, Moskovics Margit, Braun Irén, 
Emerich Flóra,Lefkovics Margit, Goldstein 
László, Römer Henrik, Havasi Árpád, Pop­
per Ferencz, Ungár István, Zoltán Endre, 
Hegedűs E. stb.

Dicséret illeti a növendékek betanítá­
sáért Brief Ilona kisasszonyt.

As Abeles-fóle polgári leányiskola
ünnepsége is nagyon szép volt. A meg­
nyitó beszédet Hammer Ilona k. a. tartotta 
s nagy tetszést aratott. Szép volt a Lakos 
Katicza felolvasása. Szépen szavalt Fülöp 
Emiké és Varga Zsófia. Az intézet növen­
dékeiből alakult énekkar pedig szépen 
énekelt.

Más ünnepségek.
A kegyes tanitórend r. kath. főgimnáziuma, 
a római katholikus elemi fiú és leányiskola 
növendékei s általában az összes iskolák 
növendékei.

Az Ifjúság ünnepe.
A mai ünnepségek kiemelkedő moz­

zanata az ifjúsági ünnepségek voltak.
A díszbe öltözött, fellobogózott város­

ban már kora délután nagy volt a forgalom. 
Egymásután vonaliak fel zásalóik alatt a 
testületek, a melyek az ifjúság ünnepén 
részt vettek.

Fél 2 órakor már megtelt a kollégium 
udvara, a hol a Petőfi-szobornál folyt le 
az ünnepség első része.

Itt Oláh Béla mondott gyönyörű be­
szédet, Dobra Jenő pedig elszavalta a 
Talpra magyart, úgy, mint ifjonti heve, 
hazafias érsése diktálta, viharos tetszés 
mellett. A Petőfi-dalkör remek éneke után 
a Kollégium udvarán felállított emelvényen 
folyt tovább a szép ünnepség.

Baróthy István nagy értékű, magas 
színvonalon álló beszédet mondott, a nagy 
napot méltatva. Ifj. Vályi Nagy Gusztáv 
pedig pompás alkalmi költeményét szavalta 
el, mely méltó volt a pályadijra.

2 óra «tán a Szabadság-szobor előtt 
Bakosy József szép beszéd kíséretében meg 
koszoruzta a szobrot; Szávay Zoltán, a kiváló 
költő: Szávay Gyula fia pedig remek beszé­
det mondott.

Segesváry Zoltán sikerült, hatásos sza­
valata zárta be az itteni ünnepséget.

Jóval 3 óra után a városháza előtt 
ezer, meg ezer ember jelenlétében az összes 
debreczeni dalegyletek elénekelték a Hym- 
nuszt, a mi óriási hatást keltett.

Erdei Károly gyönyörű beszédet mon­
dott a nagy nap jelentőségéről, melynek 
gyújtó hatása volt.

Szilágyi Dezső a Talpra magyart sza­
valta el gyönyörűen.

Az ifjúság sokáig emlékezetes, szép 
ünnepségén közreműködtek a főiskolai ének­
kar, a Városi dalegylet, a Munkás dalegylet, 
a Kossuth Dalkör önálló énekszámokkal is.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Kedd: Aranylakodalom (A bérlet).
Szerda: Tavasz (B bérlet).
Csütörtök: Brankovios György (C bérlet).
Péntek: Bob herczeg (Bérletszünet).
Szombat: III. Richard (A bérlet).
Vasárnap délután: Arany virág; este: 

Czigányólet (B bérlet).

Egyenlőség. Az Egyenlőség tegnapi 
előadását is nagy közönség nézte végig és 
gyönyörködött úgy a darab szépségei, mint 
a szereplők pompás játékában. Sok tapsot 
kapott Hahnel és Menszáros, utóbbit gyö­
nyörű virágállványnyal lepték meg, Fa­
ragó ős Klenovits.

Márczius 15 a színházban. Ma
tfxL . előadás lesz a színházban.
Kákosi Viktor Aranylakodalom ez. hazafias 
színmüve kerül színre bizonyára telt ház 
előtt.

Felhő Rózsi bnosnfeUéptei. Holnap,
szerdán íelhő Rózsi a Tavasz svábíeányát 
utoljára játsza a debreczeni színpadon. A 
B bérlők kedvenczüket ebből az alkalom 
ból gyönyörű virágnapernyővel fogják meg­
lepni. — A Bob herczegben pedig 25-ször 
és utoljára pénteken lép fel Felhő Rózsi, a 
mikor nagy-nagy ünneplésekben lesz része 
se halmozzák virággal. A darab általános 
bérletszünetben lesz s igy egy bérlőnek sem 
tartatik fenn a helye, hanem mától kezdve 
jegyek válthatók lesznek a jubiláns elő­
adásra. „Bob herczeg“ pénteki előadására 
az utalványjegyek nem lesznek érvén esek.

NAPI HÍREK.
Vármegyei közigazgatás.

márczius 15.
Hajduvármegye közigazgatási bizott­

sága tegnap délelőtt Domabidy Elemér 
főispán elnöklete alatt ülést tartott, a me­
lyen az egyes szakreferensek terjesztették 
elő az elmúlt hóra vonatkozó jelentéseiket 

Rázsó Gyula alispán jelentése szerint 
a közbiztonsági viszonyok figyelemre méltó 
módon nem zavartattak meg.

Losonozy Álmos főorvos jelentése 
Bzerint a közegészségügyi viszonyok ked­
vezőbbek voltak februárban, mint januárban.

Heveny fertőző kórok közül a roncsoló 
toroklob 8 községben fordult elő 30 esetben, 
8 halálozással. A vörhőny 9 községben 90 
esetben fordult elő, 18 halálozással. Ebből 
43 betegülés Mikepércsre esik. Hasi hagymái 
5 községben fordult elő 10 megbetegedéssel. 
Kanyaró egyedül Hajdúszoboszlón mutat­
kozott 18 gyermeken. Halálozás nem fordult 
elő. Hökhurut 2 községben 7 gyermeknél 
fordult elő. Veszett-eb marás Hajdudorogon 
fordult elő 1 esetben. Öngyilkosság a megye 
területén 7 volt.

Faliszt Elek pőnzügyigazgató jelentése 
szerint a múlt hóban befizetek egyenes 
adóban Hajdumegye területén 185,388 ko­
ronát, hadmentességi díjban 771 koronát, 
bőlyegjövedőkben befolyt, a város fopyasz-
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tá ját is beleértva, 32,082 korona, jogilleték­
ben befizuttelatt 25,346 korona, dijjövodók- 
ben 6,332 koronát, dohányjövedékbeu 99,728 
korona, fogyasztási és ituladóban 14,823 
korona, fizetési halasztás nem adatott a 
múlt hóban.

— Thaly *>■ álmán és Pozsony
városa. A pozsonyi polgáregyesü­
let tegnap esti népes gyűlésén egy­
hangú lelkesedéssel állást foglalt 
Thaly Kálmánnak Pozsony város 
díszpolgárává való megválasztása 
mellett. Ebben az ügyben még e 
héten rendkívüli közgyűlés lesz.

— Az ügyvédi kamara közgyűlése. 
A Debreozeni Ügyvédi Kamara Márk Endre 
elnöklete alatt márczius hó 27-ik napján, 
délelőtt 9 órakor, a kamara hivatalos helyi- 
bégében évi rendes közgyűlést tart. Tárgy- 
sorozat: 1. Az évi jelentés tárgyalása. 2. A 
múlt 1903. évi zárszámadás felülvizsgálása. 
3. A folyó 1904. évi költségelőirányzat meg­
ái lopitásu. 4. Behajthatatlan tagsági dijak 
törlése tárgyában választmányi jelentés. 5. 
Dr. Megyery Pál kamarai titkár indítványa 
a kamara részére házvétel tárgyában.

— Domahidy főispán haza- 
fiatlansága. A „Szabadság“ ma 
reggeli számábanráfogásnak mondja 
tegnapi hírünket, melyben megír­
tuk, hogy Domahidy főispán rnara, 
márczius 15-re a tanácsot értekez- 
I i e hívta egybe, hogy a közgyű­
lés tárgyait megállapítsák. A kor­
mánypárt hivatalos szócsövének 
czáfolata daczára, teljes egészében 
fenntartjuk tegnapi állításunkat, 
mert igenis ma, márczius 15-én, 
délelőtt fél 11 órára, értekezletre 
hívta egybe a tanácsot. Tudta a 
főispán, figyelmeztették is erre a 
napra, de ő azért ragaszkodott az 
értekezlet megtartásához, a miről 
tanúságot tehetnek éppen azok az 
illetékesek, a kikre a czáfolat hi­
vatkozik. Különben a főispán álta­

lán betöltése lesz. A segódtitkári 
állásra 14 pályázat érkezett be. Az 
elnöki tanacs a 14 pályázó közül 
a következőket az alábbi sorrend­
ben jelölte a segódtitkári állásra : 
Rédei Rezső dr. debreozeni kama­
rai fogalmazó, dr. Dóezi Sámuel 
orsz. iparegyesületi fogalmazó, Tóth 
Kálmán a debreozeni ipartestület 
jegyzője, dr. Fónagy Ödön buda­
pesti hírlapíró, dr. Hertzka Gyula 
liptószentmiklósi ügyvéd és végül, 
hatodik helyen dr. Lobmayer Jenő 
budapesti fogalmazó gyakornokot 
jelölték. A többi 8 pályázó közül 
kettő nem igazolta a kívánt minő­
sítést, hatot pedig, habár meg van 
a képesítése, nem jelölt, mert a 
kijelölt hat pályázó egy vagy más 
tekintetben előnyben van felettük.

— A pókok és a konkurrenozia. 
A debreozeni összes pék iparosok panasz­
kodnak. Panaszukat az ipartestülethez in­
tézett beadványban mondják el. Az a 
panaszuk, hogy a házikenyér sütés foglal­
kozása nagyon elterjedt Debreczenben. 
Számos asszony, szatócs, sőt hentesek is 
kenyérsütéssel foglalkoznak és rendszeresen

kezik a táncz és igy sietni kell az öltöz- 
ködössel. Érdekes és népes lesz ezen a 
márczius 15-ki alap javára rendezett ün­
nepi estély, melyen az öreg egyenruhás 
honvédek, a városi tanács, függetlenségi 
kör, a kollégiumi fiatalság 35 reud.-zó 
tagja és az alap javára gyűjtést eszközlő 
kedves kis honleányok is testületileg 
részt vesznek, úgy, hogy már ez is előre 
biztosítja a mulatság erkölcsi és anyagi 
sikerét, a mi tekintve, hogy a hazaim 
ünnepek költségeinek a fedezéséről van 
szó, valóban örvendetes jelenség leend. Az 
ev. ref. felső leánynevelő intézet interná- 
tusának 50 növendékét is vendégül látják 
az udvarias Pető listák és szépen fogják 
ékesíteni a fiatal mosolygó leányka ar- 
czok a páholysorokat. Vacsora-jegyek ma 
délután 6 órától kezdve még 7-ig kap­
hatók a „Bika“ szálloda titkán irodájában, 
mert a többieket már eladták.

— Sorozás a központi járás­
ban. Hajdumegye központi járásá­
ban ápril 6-án kezdődik a sorozás 
és pedig ápril 6-án Balmazújváro­
son az I. és II. korosztálybeli ifja­
kat, 7-én a III. .korosztálybeli ifja­
kat sorozzák April 7-éii Hajdú-
c ti m űnnKan \/f T T n?árusítják, a mi által nagy konkurrenoziát Sámsonban, M.-Pércsen és V.-Pér- 

csináKak a debreozeni pékeknek. De nem- csen soroznak. 8-án pedig Égve- 
csak ezek konkurálnak velük, hanem a ken és Tisza-Csegén. 
vidékről is sok kenyeret hoznak Debre­
cenbe. Arra kérik tehát az ipartestületet, 
hogy ezzel a konkurrencziával szemben lépjen 
lel ős tegye lehetővé az 6 megélhetésüket. 
Az ipartestúlet tárgyalás alá vette a pék­
iparosok panaszát és azt sok tekintetben 
indokoltnak találta. Az ipartestület vélemé­
nye 9 kérdésben az, ha a panaszlottak ipar- 
s*,6t üiüg űzik a kenyérsütést, az esetben 
iparigazolvány váltására kötelezendők. Az 
azért szükséges, mert ezekre — iparigazol­
ványuk hiánya miatt — nem lehetett kere­
seti adót kivetni. A szatócsok és hentesek 
pedig feltétlenül eltiltandók a kenyérsütéstől. 
Az ipartestület az iparigazolvány váltásával 
reméli, hogy megszorítja a kenyérsütés ipar-- - — ---- -----------------------------*> mvgoo'

lünk jelzett eljárása az egész vá- i szerű foglalkozását. — a vidékiek beözön 
fosban megbotránkozást keltett és i lésére vonatkozólag az a véleménye a 
eppeu ennek tulajdonítható, hogy ' testületnek, hogy itt számolni kell a közón- 
a mura egybehívott értekezlet hol- j ség igényeivel és tekintettel arra ho»v 
napra maradt. —• ■ • - *

— A debreozeni jogász- e« tiszt­
viselő-kör márczius hó 19-én, szombaton 
d. u. 6 órakor, saját helyiségében rendes 
közgyűlést tart. Tárgyak : 1. Elnöki jelentés. 
2. Szám vizsgáló-bizottság jelentése. 3 Költ­
ségelőirányzat megállapítása. 4. Esetleges 
indítványok. 5. Tisztujitás. A közgyűlést a 
kör helyiségében társas vacsora követi 
melyre aláírási iv van kitéve a kör helyi­
ségében.

— Biróválasztás Vámospércsen.
A szomszédos Vámospércsen tegnap ejtették 
meg a biróváhsztást. A képviselőtestület a 
birőitisztsógre egyhangúlag Harcsarik Gézát 
választotta meg.

— A kamarai titkári állás 
betöltése A kereskedelmi és ipar­
kamara csütörtök délután fél 3 
órakor tartja rendes közgyűlését. 
T A közgyűlésnek legfontosabb

— Emlékfüzet márczius 15-re. Dr.
Király Péter emlékül márczius 15 re, 
1848—1904. czimen lendületes hnzafitwóg- 
gal és alkalmi elmélkedéssel telt füzetet irt, 
melyet Komáromi József adott ki. A Kos­
suth arczképével ékesített csinos emlék 
füzet ára 20 fillér.

— Tengerre magyar 1 A fiumei 
tengerészeti akadémiában ötven alapítványi 
hely üresedett meg. Azok, kik tengerészek 
óhajtanak lenni, a pályázati feltétel két 
megtekinthetik a katonai ügyosztályban és 
a központi főszolgabírói hivatalban.

— Gondatlan szülők. Érdekes 
és mindenesetre üdvös dologban indított 
vizsgálatot a rendőrség bűnügyi osztáha. 
Gondatlan szülőket vont felelősségre, kik 
napokon át betegen fekvő gyermeküket 
orvosi ápolás nélkül hagyták és a gyer-kZer: nem mek » halt 1 sS gondatlanig 

jo és a közönség megszokta a vidéki keaye- j áldozata Szondy Imre 6 éves eve mek \
v kié ‘ükH k B n vérár ushását;1 6°™ 'T* ^ “ 8ZÜlei nem törődtek » beteges gyermekkel, 
vidékiek kenyérárusitását épen a közönség orvost nem hívtak hozzá és a kis fin
igényeire való tekmtettel nem tekintheti j tegnap meg is halt. A rendőrség ek

”t. /VP,rl“talM'éle“to,e ■ *”"*» » dolog. n&JZ&L
terjesztik £ £+ eí““ e‘ h“'eM ! ‘°‘ *- »

jelentőségű határozatot.
. ..~ érettség-1 vizsgálatok joga a 
? th0h^UM .főarim.názlamban. A vallás- 
f miniszter a debreozeni r
kath. főgimnázium V-VIII. osztályainak! 
úgyszintén a nevezett középiskolának az 
órottség! vizsgálatok tartásának jogát az 
1903—4. tanévre megadta

vizsgálatot Szombaty János rendőrfogal­
mazó vezeti.

Halálosáé. Özvegy Jeney Szabó 
bándornő szül. Likovics Horváth Mária 
folyó évi márczius hó 14-én reggel 8 órakor 
életének 86-ik évében elhunyt. Feledhetet- 
lenünk földi részei a Bothlen-utcza 20 ik 
számú házunktól folyó évi márczius bó- 
lo-őn délután négy órakor, az ev. ref. egy 
ház gyászszertartása után a helybeli vasúti 
állomáshoz s onnan Szatmárra fognak szál­
líttatni s ott e hó 16-án délelőtt tiz órakor 
?nXa8U** állomástól eltemettetni. Debreozen, 
1904. márczius hó 14. Jeney György és 
neje Keresztes_Eszter; Jeney Berta özv.

gfinomabb és legdivatosabb keztyük, valumint a legszakszerüb-
—OH _Sérvkötők, Haskötők stb. a legjutányoaaba árakon

tT’a. ' • ~ , ■ _________ _________kaphatók éa megrendelhetők

‘ltanus Béla “í?'f SSrlSi Debreozen,
f (lisza-palota.)

A Petőfi dalkör mai estélye 
pont 7 órakor veszi kezdetét, a mit a 
mulatságba készülő hölgyeknek szives 
figyelmébe ajánlunk, mert a műsor után

a hazai kisipart!
Tóth Béla gyógysz, mellett.
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dr. Rudy Mihályné ée Jeney Endre gyer­
mekei. jeaey Sándor, Jeney Gábor. Jeney 
Mariska, Jeney György, Jeney Erzsiké, 
Jenay Kornélia unokái. A temetést Gabauar 
Károly temetkezési intézete rendezi.

— Böjti Istentisztelet. Az ágost. 
hitv. evang. templomban szerdán d. u. 3 
órakor böjti istentisztelet lesz

— Kellemetlen vendég. Az este 
kellemetlen meglepetésben részesült egy úri 
család. Mikor ugyanis bementek a háló­
szobába, egy ember feküdt az ágyon. Elő­
ször azt hitték, hogy tolvaj, de később ki­
derült, hogy holtrószeg. Valahogy betévedt 
a szobábí s lefeküdt. A legérdekesebb pedig, 
hogy semmi áron sem akart eltávozni, úgy 
hogy rendőrökkel kellett elszállítani. Az 
illetőt Rennes Jánosnak hívják, Sziléziába 
való, Debreczeube került borbélylegény.

— As első kihágás. Mióta a piaczot 
elvitték a főutczáról, tegnap tettek jelentést 
a rendőrségnek az első kihágásról. Most 
ugyanis éjszakára csak a Simonffy és Ge­
genfeld téri sátrakat szabad az utczán 
hagyni, a többi sátrakat a nappali vásár 
után elkel szállíttatni. Ráoz Jáuosné azon­
ban beleunt a naponkénti költözködésbe s 
az elmúlt éjszakára a mézes sátort ott 
hagyta. Megbüntették.

— Ösztöndíjak iparos és keres­
kedő ifjaknak. A debreczeni kereskedelmi 
és iparkamara tisztán iparos és kereskedő 
ifjak számára a következő ösztöndíjakat 
létesítette: I. Utazási és tanulmányi ösztön­
díjak. A kamara négy, egyen kint 300 kor. 
ösztöndíjat tűzött ki iparos és kereskedő 
ifjak számára, utazási és tanulmányi czé- 
lokra. — Csakis a kamara területén illeté­
kes ifjak pályázhatnak s a felsőbb szak­
iskolákat végzettek előnyben részesülnek. 
A kamara már ez évre tervezi az utazá­
sokat. Pályázni május hó 15-ig lehet — 
II. Jutalmak tunonoziskolai növendékeknek. 
A kamara száz kitüntető jutalmat tűzött 
ki ipari és kereskedelmi tanoncziskolát 
végző növendékek számára. A jutalom elis­
merő oklevélből és nagyobbfajta ezüst­
éremből áll. A jutalmak már ez év végén 
kiosztásra kerülnek. A kitüntetésre érdemes 
tanonozokat a tanoncziskolák igazgatóságai 
hozzák javaslatba; pályázni tehát a jutal­
makra nem lehet. III. Nyoloz szakiskolai 
ösztöndíj. A kamara négy darab 180 koro­
nás és négy 120 koronás ösztönkijat tűzött 
ki szakiskolai tanulók s olyanok számára, 
a kik szakiskolákba belépni óhajtanak. 
Tisztán iparos és kereskedő családból szár­
mazó szegénysorán ifjak pályázhatnak, jú­
lius 15-ig. Mindezen ösztöndíjakra és jutal­
makra nézve a kamara s az ipartestület 
készséggel adnak részletes, kimerítő felvi­
lágosítást.

— Öngyilkos cselédleány. Rátó 
Lidi mikepérosi fiatal cselédleány szerelmes 
lett a falu egyik deli, szép legényébe. A 
legény azonban ügyet sem vetett Rátó 
Lidire, ki efeletti bánatában tegnap maró­
lúgot ivott és meghalt.

— Elsttllött ember. Tegnap a deb­
reczeni rendőrség egy jobb időket látott 
embert tartóztatott le koldulás miatt. Mayer 
Ágostonnak hívják. Apja a hires Mayer 
debreczeni vendéglős volt, a kinek a szín­
házzal szemben volt korcsmája, mely egy­
kor kedvenoz találkozási helye volt a 
debreczeni régi bohém világnak.

— Hazafias estély. Az „Egyet­
értés“ önképző dal1 és zeneegylet ma este

hazafias ünnepet rendez a Margit-fürdő • 
dísztermében. A 8 órakor kezdődő estély j 

, műsorát szavalatok, énekszámok töltik j 
: meg, azonkívül előadásra kerül a „Hadak ' 

útja“ és „Ezer év“ ez hazafias darabok 
j egy-eg.Y jelenete is. A fényesnek ígér - 
j kező estélyre, melynek 2 korona a be- 
I lépt! dija, felhívjuk a hazafias közönség 
I figyelmét.

— Emelik a vasárakat. A budapesti 
vasnagykereskedők egyezményt kötöttek, 
hogy a vaspiaozot karteilszerüleg rendezzék.
A szindikátus az egész magyar vaspiaozra 
ki akar terjeszkedni s legelső dolga a rud- 
vas- és lemez árak felemelése volt. A rud- 
vsa árát 21 koronára, a finom lemez árát 
pedig 28 koronára emelték. A kartell czélja 
most, hogy a vidéki vasnagykereskedők 
szolidaritást vállaljanak vele.

— A Zenede hangversenye. A Ze­
nede a legközelebbi vasárnapon, azaz e hó 
20-án rendezi második hangversenyét, mely­
nek műsora kizárólag magyar müvekből 
van összeállítva, még pedig oly gazdag 
változatossággal, a minőhöz hasonlót sem 
vidéki, sem, fővárosi hangversenyeken nem 
találtunk Érdekes felolvasás fogja magya­
ráznia magyar hallgató nóta keletkezését, 
a boriit, de dicsőséggel teljes kuruezidőkben; 
meg fogja magyarázni, kik voltak e nagy 
napok mesterei, a kik az egymásnak fele­
segető tárogatók szózatából a Rákóozi- 
indulót összeállították. El fogja mondani, 
hogy minő viszontagságokon haladt át az 
üldözött magyar nóta napjainkig és elénk 
fogja tárni a legújabb dalszerzés legszebb 
gyöngyeit. És mindazt, mit az Írás mond, 
hallani is fogjuk czigányzenében, énekszóban, 
hegedűn, kisbőgőu, zongorán és férfikarban. 
A legelső ozigányprimástól: Balázstól kezdve, 
hallani fogjuk mindama mestereket, kik 
Rákóczinak, Bercsényinek kényeket csaltak 
szemükbe: a mesés hirü Czinka Panrát, a 
hires Lavottát, a czigánymüvész Biharinak 
gyászkeservét, Rákóczi siralmát, a debreczeni 
Boka Károly kesergőjét, Nyizenyainak gyö­
nyörű dalát, Them, Lányi pompás énekka­
rait, a Cserebogár-ábrándot, Zichynek, Kern 
Aurélnak és Nemes Bélának hires dalait. 
És hogy a műsor érdekessége még továbbra 
is emeltessék, a hangversenyen a legkivá­
lóbb helybeli és vidéki művészek működnek 
közre. A beléptijegyeket 1, 2 és 3 koroná­
jával árulják a helyszínen és a jövedelem 
a debreczeni egyetemre adatik. Meghívót 
nem küld szét a rendezőség, de minden 

I érdeklődőt ez utón hiv meg.
— Sslvárványos pisztrángok te­

nyésztése. A főldmivelésügyi miniszter el­
rendelte, hogy az országos halászati fel­
ügyelőség tisztán hazai tenyészetekből 
származazó 1.300,000 darab szivárványos 
pisztrángot vásároljon és azokat a hegy­
vidéki patakokban helyezze el továbbtenyósz- 
tési őzéiből. A kiosztás a tavasz folyamán 
megtörténik. Ezzel egyidejűleg a miniszter 
elrendelte, hogy még a folyó évben 56 millió 
fogas- és süllő-ikra helyeztessék ki köz­
vizeinkbe.

— Az öreg honvédek megvendé- 
gelése. A debreczeni öreg honvédeket, 
mint minden év márczius 15-én, ma is 
Hauer Bertalan, az „ Angol királynő“ nép­
szerű vendéglőse délben megvendégelte.

— Gazdák, ha nagy terméshez 
akarnak Jutni, Mautner féle magvakat 
vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra 
terjed, — Mauthner Ödön es. és kir. ud­
vari magkereskedése Budapesten, Rotten- 
biller-utcza 33, mindenkinek ingyen meg­
küldi. A kitünően tisztított, legnagyobb 
csiraképességgel bíró, fajtiszta magvak árai 
alacsonyak — Különösen folemlitendők az 
impregnált takarmányrép»magvak ős a leg­
nemesebb gabona-félék dús választéka.

Mentiénél van mindenféle, a 
mi szép, Jó s a mi kéne.

A márcziusi ifjúság.
Rügyet fakasztó márczius fuvalma 
Meghoztad újra a mi ünnepünk. 
Verőféuyével mintha ránk viduhia 
A tündérkor, mely mossze-messze tűnt.
Sok bus napunk közt ez az örömé, 
Gyönyörrel néz a lelkünk is felé.
Tiétek e nap — óh mi szép, mi drága 1 — 
Oh mároziusnak lelkes ifjúsága.

Ifjú szabadság szent hónapja te,
Zord éjszakára ébred rózsa-hajnal,
Tőled dús a népek története 
Szabadság mámorával, diadallal.
A sirfelbontó, zsenge kikelet 
A népszabadság szülő anyja lett;
S midőn a föld jegét, fagyát, lerázta, 
Lehullt a lelkek rut bilincse, láncra.

Nem élvhajhászat —, nem divatnak óit 
A márcziusi lelkes ifjúság.
Nézd lelkeikben a nemes hevélyt: 
Eszményekért viv győzelmes tusát. 
Lucullusoknak nem jár asztalához, 
Bálványimádók oltárán nem áldoz;
De tiszta szívvel szakadatlanul 
Szabadságért, honért hévül, tanul.

Viruló fának nézzétek gyümölcsét,
Harczol, csatáz az ifjú hős sereg.
Nem vitte vőrszomj, oktalan gyulölség, 
Csak, hogy honát vérével védje mag.
Már homlokukra nem fór a babér;
Do mindhiába hull a drága vér:
Észak csordája vészét rája hozván, 
Leroskad a halálra szánt oroszlán.

Ám dús kalász kél véráztatta földben. 
Szent szabadság vetése ott fakad.
Övék a dics... virul még lombja zölden, 
Uj század hoz rá uj virágokat.
S midőn reánk a nagy múlt napja fényt vet, 
Fölemeljük hozzájok sziveinket :
Emléketek legyen ezerszer áldva 
Oh márcziusnak lelkes iljusága !

Benedek Jánes.

Budapesti árutőzsde.
A „Debreozen“ távirati tudósítása.

— Déli zárlat. —
Marosiul 16

Készáru: 2'/, olcsóbb.
Búza áprilisra...........................  8 26—8.27

„ októberre........................... 819—8.20
Rozs áprilisra....................... —.—
Rozs októberre........................... 6 52—6'53
Zab áprilisra........................... 5 52—5 53
Tengeri májusra.......................6.28—5'29

IRODALOM.
Elkésett levelek. Rendkívül ér­

dekes könyv hagyta el a sajtót. Miklós 
Jenő, a budapesti hírlapiról kar egyik 
jeles tagja lefordította egy névtelen szer­
zőnek, Briefe, die ihn nicht erreichten 
czimü regényét és a könyv Elkés tt leve­
lek czimen most jelent meg Szilágyi Béla 
kiadásában. Eredetiben a mii szinte pá­
ratlan feltűnést keltett. Rövid néhány hó­
nap alatt közel száz kiadást, ért és nép­
szerűsége még nőttön nő. A regény ke­
retét azok az események adják, a melyek 
néhány év előtt játszódtak le Pekingben, 
a mikor ott az angol követség épületébe 
szorult európaiakat őst omolták a lázadó
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kinai boxerek. Megragadó színezéssel,kedves 
humorral, hol meg drámai erővel ecseteli 
a levői Írója a kínai viszonyokat, össze­
hasonlítva őket európai szokásokkal és 
erkölcsökkel. És a gyönyörű részletfesté­
sen át egy megkapó szerelmi dráma hú­
zódik, a mely mindvégig lebilincseli a tel­
jes érdeklődést. Semmi kétség benne, hogy 
a magyar olvasó közönség is igaz öröm­
mé! fogadja majd ezt a könyvet, a mely­
nél szebb, nemesebb és hatásosabb mü 
kevés van a modern irodalomban.A könyv 
ára fűzve 4.80 kor., eredeti díszes vászon
!r O l_-----XT I . r w > • . ...

eszinek, de czifrán csinálta kend ! Hát 
aztán mit akar kend tulajdonképen ?

, Leginkább is pajtát akarnék ga- 
balyitani, a hogy rá is Írtam a kérvé­
nyemre kívülről. De azt nem tudtam, 
hogy belülről mit kell írni, hanem a 
Vmcze sógor fölokositott, nem hiába lite- 
rátos ember a fia. Adott egy kérvényt, a 
mire két esztendeje elengedték az árén- 
daja felit, azt mondta, ezt Írjam le, bi- 
zouyossn czélra inék vele. Szépen is meg 
van szerkesztve, még a régi tanitó ur 
csinálta, de mondok, nem tudom, ak-

őzv. Szabó Bálintné, Bordon Dpm.t , 
Boros Ferenoznó, Kövér Béláné QAhu*' 
vénné, Bagi istvánné, Kiss Ferenózné a*1* 
keres Lászlóné, Lechner Károly né ’ b e'

Leányok: Kovács Juliska, Keres-/.. • 
Ilonka, Orosz Mariska, Szűcs Juliska J, !' miás nővérek Gyenge Esztike Ä 
nővérek, Bordon nővérek, Mester Er^fk 
Vojtovics Erzsiké (Üj-Fehértó), Szele Vu’ mácska, Gál Juliska, Bagdi JuüZ r-' 
Rózsika, Szekeres Margitka, Dózsa 
Lahner Mariska, Papnőek Erzsiké rJl.„i?ka’ 
Mariska, Bundi Juliska, Zárkái MiSer 
Szues Erzsiké. Madarasi Ma„vi,„ n

kötésben 6 kor. ^h^tí Us^l,h^ j ^ “rík » í ^Társa könyvkereskedésében. j kérdezem, mnndL ’ ^ ! íuL'kaSifoly^RómS6 Csákj8’ ^
Kovács’ nővérek, Farkas“’ Mariska, “cö 
Manska, Sípos nővérek, Kis Margitka tÜ 
kaji Mariska, Lókodi Erzsiké, Marosi 0? 
zela Erdei Margitka, Lukács Ilonka, P0,ta 
Erzsiké, Kozma Katioza, Jéna nővérek 
Danisóczki Irénke, Novozák Ela, Cserest’ 
nyés Mariska. resz

A kaptafa.
— márez. 15. 
újságíró csakA hány rossznyelvü

van a világon, az mind a hivatalos em­
bereket csúfolja azzal, hogy nekik a kap­
tafa a szimbólumuk. Pedig bizony a mi 
derék tanyai népünk is akárhányszor fo­
lyamodik a kaptafához, — de mindig 
csak olyankor, ha hivatalos dolga akad. 
Bizonyság rá a következő eset.

Lakács Ferencz, a mindig szorgos­
ai0 iktatóhoz vastag kórvénynyel állított 
l>e délelőtt Bajcsi Antal tanyai ember 
Amúgy nem lett volna a kérvény vastag, j
(“SílK II unni na vrvlf 1____ zcsak a papírja volt komisz, hozzá meg ! falnak volt igaza.

»Hi Ír Imind toldagasztották a nagy góliátbetük, 
a miket bőségesen beporozott Bajcsi An­
tal nagyszerem tanyai homokkal. Bánha­
tott velő bőven, adta a porzótartó, a 
minél nagyobb porzótartója tán a király­
nak sincs. J

A tekintetes iktató ur kiemelte dér­
ütött fejét az istentelen nagy árkusok 
közül :

kérdezem, mondok 
j ' Az iktató nevetett is, boszanko- 
i ott 18> de aztán csak okosította volna
I af atyafit- Oe Bajcsi Antal nem akart 
f okosodni :

— Tekintetes ur, próbájjuk meg, 
hátha így is érvényesnek találják a mér­
nök urak.

De hát értsen kend szót, oktalan 
ember, ha belül mást kér, mint kivül 
nem tudjuk mit akar kend.

— Megengedem az urnák, de lássa, 
r ekete János is szakasztott ilyen felemás 
írást adott be, Papp András rittig, oszt 
m gis mind a kettőnek megadták az en- 
gedelmet. Nyilván belül nem is szokták 
itten az ilyest megnézni.

A mibe nyilván megint Bajcsi An-

Nyilvános nyugtázások.

A Kossutk-Balkör estélye.
— márczius 15.

— Mi lesz, bátya ?
— Instálom, egy instanczia.

. ~ IdeL velti- Bélyeg? Rajta van Iá-
lem. Isten hinvel.

— Köszönöm a hozzávaló utasításá­
nak szívességét !

A nagy csizmák elkattyogtak az 
iktató pedig beiktatta a kérvényt, melyet 
.pajtaépitési engedély iránt" adott be 
Bajcs! Antal, a hogy a „felzet" bizonyí­
totta. Éppen a ilOO-ik iktatott akta volt 
a mai szent napon s ennek örömére az 
iktató egy kis jubiláris szünetet engedett 
meg magának. De éppen csak annyit, mi* 
megtomhette a pipáját. Rágyújtani még 
■em is érkezett, mikorra vísszabaktatott 
Bajcsi Antal :

~ Tekintetes uram, aligha nem, 
kogy nagy baj van... ’

— No ?
roáD, h0gy 8 kérrényi folyamodá­

sommal Tudja mán, no, a mit az elébb 
■ yujtottam be.
a baj ? Tudom’ tudom’ de hát mi ebben

,r h~ Sí m'!n megkövetem, tekintetes 
■r, ha alkalmatlanságot szerzek magának 
de olyan hatókor ember vagyok én az 
■rak dolgáho. Hát az Írásban kivül az 
van, hogy pajtát akarnék építtetni, belül 
meg az, hogy adjon haladékot a város az 
árendára, még learatom a gabonát. Hát 
<'z a baj.

1 wrejV ^SSUÍh,‘Dalkör> Debreczen egyik 
legderekabb dalosegyesülete tegnap este 
kegyclctes és a nagy idők emlékéhez5 méltó 
unneppe! áldozott a hazaszeretet oltárán. A 
k ?aíi“s 08tóly egész műsorért tiszta lelke-
ton! m«begtehbn’ mxly honezerelemmel töl­
tötte meg a hallgatóság lelkét is.
,, Biss Béla zenekarának gyönyörű nvi- 
tánya után a dalkör énekelte el Erkel 
„Himnusz át, Sz. Nagy Károly Talnra 
masyar“-ját, Gá! „Kossuth daláM Kerner
iáS ““I6 dllko Ó“"j^re 8 Méry ”Kossuth induló “ -
» dalkör minden egyes előadott ének- 

|8Z! bizonyította be, hogy már 
előkelő helyet vívott ki magának dale^vlo-
í/^rez801^?11-Különösen a „Honvédzászló“ 
előadása volt az, melyről csak a legnagyobb 
elismerés és dicséret hangján írhatunk” A
karok fegyelmezettség0 8 ügye8 vezetés„
A6daíköíU8ZtAV karnaLy biztos kezére vallott 
ív hat köZÖtt Uagvái Sanyika,
szavalta el a „NemL ”0™ vi^roITzéÍ

Itotottét ti tö«,emilkMé.éértV k0ktal 
Háló Müs<?r “tán ^ncz következett, Kiss 
lett -nAz“rä pompf8 muzsikája mel- 
névsora et ^ Jelen volt höl^ek 

íz Asszonyok: Zárkái Dánielné Haidn 
Józsefné, Nagy Istvánné, Madarasi istvánné
Kkaí Zld°rné' Takóos Sándomó Kovács
Józsefné, Keresztúri Jánosnó, özv. Tokai 
Istvánná, Ottó Henrikné, Szabó józsefné 
J • Csáki Sándomé, Kovács
Klí“’

Istvánné, Mester Sándomé, Géri Hán- 
dornó, Asztalos Gáborné, Lókodi Jánosné
£*jyn| Posta F Istvánné,^°Kis’s Kj'
ply örgyné,‘^zy11 Cseresznyés 1Mihá1ynéSbtiá*
tory Sándornó. t*_ .a yne>

; református jótékony nőegv-et 1904 február 6-án tartott tánczmL 
latságának számadása. Bevételek : 332 db. 
belépti jegyből 1336 kor. 10 db. páholy 

; .Jegyből 30 kor. Felülfizetésekből 282 kor 
: Ételekből 153 k. 80 fii. Thea sátorból 91 

k. 8 fii. Szivar és fekete kávéból 198 k
: S^rtzdÍbó1 347 k‘ 30 Ab Borsátorból 

1268 k. 82 fii Kiadások: Terem és te 
nték 500 kor. Rendőri dij 16 kor. Czi- 
gány 40 Lor. Nyomtatványok 128 kor 
30 fii. Diszités 100 kor. 40 fii. Fodrászné 
6 kor. Jelvények 29 kor. 75 fill. Felszol­
gálás és aprólékos 64 kor. 06 fii. Ételekés 
italok megvált. 150k.Hiányző edények 31.70 
Halak és főzése és szulez 52 kor. 80 fill 
Sonkák 63 kor. 50 fill. Kenyerek 15 kor.' 
Csemegék és ezukrok 28 kor. 17 fül. 
Czukrász-számla 61 kor. 40 fill. Confetti 
és Serpentin 12 kor. 10 fill. Pezsgők és 
borok 445 kor. 26 fill. Szivarok 43 kor. 
26 fill, öszes kiadás 1787 kor. 70 fill. 
Tiszta haszon 1019 kor. 30 fill. Együtt 
3707 kor.

1 yyorgyué, özv. Cseresznyés Mihálvné Rá 
"dny., « könytirgöjét . kend '

A _ homokkerti imaházra adakoztak: 
Ispotályi fiúiskola Kerékgyártó tanitó ur 
tanítványai 4 kor., Horkai tanitó ur tanít­
ványai 4 kor., Herczeg János ur 2 kor., 
tanítványai 1 kor. 68 fillér, Egyháztéri 
leányiskola 11 kor. 10 fillér, V. VI osztály 
Tvk0r'JP fl,]ér' Csapó utczai iskola III. 
• y 10szrt*lya 4 kor, Mester-utezai leány­
iskola III. IV. osztály 53 fillér. A volt Gaz- 
daság! tanintézet épületében elhelyezett 
tzJÍ1 rlsktda VI-ik osztályából adakoztak: 
uÓthN7Istvár, A° fillér> F»ragó László 10 fil-onr’flííxgyxr^4^0L fillér, Hegedűs Ferencz
Hp„flónrí,^agy0Qyula 20 fillér. SiP08 Sán- 
i t cfin éc’„,Szabó József 10 fillér, Bállá 
István 60 fillér, Tolnai László 10 fillér,
,nar5a ddzsef 20 fillér, Szikszay Sándor 
m re u’ £• Nagy JózRef 20 fillér, Uj László 
T z tiPzél^A°náos LaÍ°s 40 fillér, Csurka 
László 20 fillér, Tóth Miklós 20 fillér, Búj- 
dosó András 10 fillér, Barna Lajos 20 fillér, 
warezia ■Gnb0r 20 fillér! Józsa Jézsef 40 fill.,
mué yá-Györ,?y 20 fi,‘ér' Fodor Baj08 10 
fillér. Sípos Ferencz 10 fillér, Nagv Béla
20 m/ér, Veres József 20 fillér. Az V-ik 
osztály gyűjtése 4 kor. 40 fillér. A IV-ik 
osztásban begy ült 4 kor. 47 fillér. Az I-só 
osztályban begyült 4 korona 74 fillér. A 
rí" y\an a gyűjtés eredménye 1 kor. 
ob fillér. Összesen 576 kor. 45 fillér, mely 
összegért fogadják a nemes szivü adakozók 
tiftlás köszönetem az összes homokkerti 
polgárok nevében. Sövényi Irtván.
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1X4. márczius 15. DEBSECZEK

REGÉNYCSARNOK.

Csárdái történet.
Irta: Harangi Jóseef.

(13)
Atyám sápadtan emelkedett föl az 

asztal mellől, én pedig vérig elkeserítve a 
gazember czinizmusa által, torkon ragadtam 
a hitványt s arezul ütöttem, hogy tánto­
rogva hátrált a tornáca oszlopáig.

— Tudd meg nyomorult I — mondám, 
— hogy ón nem fogok a te kezeid által 
m :ghalni. Töltve van a fegyverem I

— Ah, — feleié Strossmann, csöppet- 
ssui neheztelve a kapott pofonért, — tessék I 
Da szökni ne próbáljon, a kastély körül 
van véve.

Szobámba siettem, atyám és az orvos 
követtek. Levettem pisztolyomat a falról.

— Fiam, fiam, — fuldokló atyám, — 
ne tedd azt. Próbálj meg menekülni.

— Nem, atyám! A menekülés által 
csak azt koozkáztatnám, hogy ama nyo- 

1 morutt kezébe kerülhetek. Halál ítéletemet 
olvastam, ős — meg is érdemiem a halált, 
hiszen hízóm szabadságáért küzdöttem. Ha 
gyáva lettem volna és áruló, mint az a 
sehonaai odakünn, élhetnék a gyalázatban, 
uj eiőt merítve a jövőre saját hitványsá­
gomból. De jobb igy. Egy Istenem, egy 
lelkem: ogyiket sem piszkoltam be. Nem 
tesznek a koporsómba meggyalázott hullát, 
melyet befödni még az a szomorú fadarab 
is szógyei. Isten veled, atyám 1

— Igazad van fiam; menj. Az iga­
zaknak nincs most egyebük, mint a be­
csületes halál.

E pillanatban megszólalt az orvos:
— Szó sincs itt halálról, — mondá — 

van egy útja a menekülésnek. De az bor­
zasztó.

— Ha becsületes az ut, ha nincs meg­
alázással összekötve, mondja meg ön, dok­
tor és fiam követni fogja azt az én életem- 
ért 1 — kiáltá atyám.

— Teljesen becsületes, — feleié az j 
orvos. — Mióta a halálitéletet olvastam, 
mindig féltem a mai naptól, de el is voltam j 
készülve reá. Zsebemben hordozok egy j 
olyan altatót, a mit ha bevesz az ember, : 
ndgyvennvoloz óráig olyan lesz tőle, mint j 
a h »lőtt. Itt van. Csak ezt keli egy pohár ; 
vízben meginnia Jenő grófnak s öt perez ’ 
rnu.va minden élet megszűnik látszólag a 
tagjaiban. Eltemetjük a sírboltba, holnap­
után éjjel felnyitjuk koporsóját, én majd 
életre nozom. De azután a sírbolt csarno­
kaiban kell tartózkodnia mindaddig, mig 
jó alkalom nem kínálkozik arra, hogy kül­
földre menekülhessen. — Elfogadják?

Olyan kedves ez az élet, kedves még 
akkor is, ha semmi becse sincs már előt­
tünk I Mikor csak egy másodperoz választ 
* az örökös scmmivélevóstől, véletlenül 
modot találni a menekülésre, reményt nyerni 
az életre, melyben ki tudja, még talán bol­
dogok is lehetünk: olyan elkeseredett lelket 
is visszatéríthet a sir széléről, a minő ón 
voltam.

Kiürítettem a poharat — s tovább nem 
emlékeztem semmire.

Ma éjjel vettek ki a koporsóból, atyám 
és az orvos. Milyen találkozás volt ez, 
»»írni nem tudom. Hasztalan erőlködöm, 
minden szó eltörpül érzelmeim mellett...

A sírbolt levegője (lóg tiszta ugyan, 
fz urvos mégis azt ajánlá, hogy éjjelenként 
tegyek sétát a szabad levegőn. E végből 
olyan ruhát adott, a mit ha felveszek ma- 
kamra, nagyon hasonlítok benne valami 
kiBórtetféléhez.

De ez még jó; mert ha óvatosságom 
tpellett is észrevesz valaki, elszalad tőlem, 
ftpen mint ma éjszaka, mikor legelső sétá­
mat végeztem, a temetőcsősz, a ki részegen 
bandukolt a kunyhója felé s midőn meg­

pillantott, térdreesve kért, hogy ne bántsam, 
mikor pedig elfordultam tőle, úgy elfutott, 
mintha részeg sem lett volna. Jövőre óvato­
sabb leszek“.

Mi,d.ö° a kántor idáig ért az olvasásban, 
félbeszakító azt s feddőleg nézett a temető- 
csőszre.

— Ejnye, Kaszás, hát maga csak­
ugyan letérdelt, mikor meglátta a srróf 
urat? B

— R 'szeg voltam, Énekes Mátyás uram, 
azután meg ki gondolta volna, hogy, hogy 
— ejnye, — hogy — hogy — hogy, — dé 
furcsa is az, u mit kánt’ram olvasott.

Furcsa ám, hallja, de aztán egy 
szót se merjen felőle szólam senkinek I

Olyan néma leszek én, uram, mint 
egy főtul való fa.

— Ds maga is ám, Vastag János uram!
Jankó szánakozva nézett a fecsegő 

WÄaVkl néki “ióll|0tt hallgatást, néki, 
a Kiből harapófogóval sem lehetett volna 
kihúzni egy árva igéoskét, mikor elhatározta, 
hogy nem fog szólani senki fiának semmit. 
Megvetőleg rakta egymásra a lábait, tenye­
rébe verte a pipáját s ledobta az asztalra, 
a mivel körülbelől azt akarta kifejezni, hogy 
ki-ki söpörjön a háza előtt, a többire pedig 
ne legyen gondjai

(Folyt, köv.)

Ma, kedden, március 15-én „A“ bérletben:

Araaylakodalom.
Látványos színmű 8 képben.

Holnap, szerdán, március 16-án, bérlet 140-ik 
szám „B“

tavasz.
Nagy operett 3 felvonásban.

Árlejtési pályázat.
A d breczeni ev. ref. egyház felsőbb 

leányiskolája igazgatótanácsának építtető 
bizottsága ezen isko'a Kertjében építendő 
nyári tornacsarnok építésére árlej c si pályá­
zatot hirdet.. Az épölet tcr/rajxa, költség­
előirányzata és az építős föltételei napon­
ként délután 2 órától 5-ig az ev. ref. 
felsőbb leányiskola tanácstermében meg­
tekinthetők és lenoösolhatók. A pályázatok 
folyó márczius hó 25-dik napjának dél­
utáni 5 órájlg az ev. ref. felsőbb leányis­
kola igazgatói irodájába küldenők.

Az építtető bizotság.

Húsvéti ezukorkák.
Államilag vizsgál' Lucerna, Répa, 

konyha-, kerti és virágmagvak.
Valódi „Elefánt“ mosópor, leg­

fényesebb szobapadló és butor-lack
kapható

fűszer, festék és ásványvíz nagykereske­
désében, gróf Degenfeld-tér.

3429
1904

-sí.
Árverési

és zárt ajánlati hirdetmény.
A város tulajdonához tartozó Simonffy- 

utczai 2. sz. bérház. VIII. számú bolthe- 
lyisége 1904 évi márczius hó 23. napján 
d e 9 órakor a város székházának köz­
gyűlési termében tartandó nyilvános ár­
verésen — esetleg zárt ajánlat utján — a 
városi számvevőségnél hivatalos órák alatt 
megtekinthető feli été lek melett 1904. évi 
május I-től számított 3 évre bérbe adatik.

Irá'.beli zárt ajánlatok az árverési 
feltételeknek megfelelőm szerkesztve az 
árverés megkezdéséig várod főjegyző urnái 
adhatók be s az árveré* megkezdése előtt 
fel fognak bontatai.

Debreczeo, 1904 márczius hó 7 ón.

A városi Tanács.

Tavaszi

minta gyűjteményünk
■— a legújabb — 

ruha-kosztüm és 
blouz szöveteinkből

a n. é. közönség —
--------- rendelkezésére áll.

Bosznay J. és Társa
divatáruháza

Debreczen, Kossuth-utcza 5.

.A. lei

olcsón, jól, praktikusan is nőikül
építkezni akar

forduljon

BORSODY I. S. építési
irodájához Debreozenben Hunyadi-u. 21.

Templomok, városi lakóházak lasté- 
lyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb tervezését vagy elkészítését, 
nedves lakások szárazzá tételét, betoniro- 
zást vagy bármily építkezéshez tartozó 
munkát elvállal.

Építkezésekre törlesztéses kölcsönt 
előnyösei, eszközöl ki.____________Biztos sikerrel
előkészít a ftöouve., ».■ őfaragó ós »c^mea-
ten vizsgára. — Kpitő iparosuknak olc<óe
készít tervrajzokat, költség vet-st

«' • V. * . • - - . •*■..»11 ’ i ■ 1 v * /• . * - . *
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DEBRECZEN 1904. márczius 15.

Apró hirdetések.
Dija 10 »artig 40 fillér, m ndoo további II 
»ró 4 fillér, vastagabb betűkből nvomta- |

|i T"1 —tf'tt »art 4 kr. 8 fillér —- ff

A HIRES Darvas-féle Ezerjó bor, kapható: 
Kertész Miklós fiiszer- és csemegeiizletében 
Csapó-u. 5.

DÉP és kézi pászka kapható Hatvan utcza 22. 
szám, Grünfeld Ferenczuél.

AZ OROSHÁZI HÁZIKENYÉR sütöde elárusí­
tó helyiségében mindennemű lisztek, főzelé­
kek és élelmi czikkek a legj Hiányosabban 
beszerezhetők.

KAISER SALAMON megnagyobbított részlet- 
áruházában a tavaszi áruk megérkeztek s 
úgy részletre, mint készpénzfizetés mellett a 
legolcsóbban beszerezhetők. Nagy raktár tű­
kor és képekben. Hatvan-ufcza 2. szám.

Felhívás!
Van szerencsém a nagyrédemü közön­

ség figyelmét felhívni,hogy folyó hó 15-ére 
Vár és Csapó-utcza sarkán a mai í or igé­
nyeinek megfelelőleg egy
művegyészeti ruhatisztító és 

javító intézetet
nyitok, ahol elfogadok mindennemű úri és 
női öltönyöket, tnmsz és csipkefüggönyö­
ket, bútorszöveteket, napernyőket tisztításra 
s továbbá minden javításokat a legszeb­
ben és a legjutányosabb árak mellett:

Egyúttal tisztelettel értesítem a n. é. 
közönségét, hogy vállalatom részére üzlet­
vezetőül sikerült Sillyei József urat meg- 
nyerni, ki úgy a külföldön, mint a fővá­
rosija,, a legnagyobb gyárakban szerezte 
tapa ztalatait, mely garaueziát nyújt arra 
nézve, hogy a legmagasabb igényeknek is 
képes vagyok megfelelni.

A n. é közönség becses pártfogását 
kérve vagyok kiváló tisztelettel.

Minárik József
az intézet tulajdonos.

A hajduböszönsÉByi ref. egyház
3 mély furatú kút teljes elkészítéséhez, 
ajánlattételre hívja 1-1 az ez iparággal 
foglalko ókat. A kútba eresztendő csőnek 
63 milliméter belvilágú, kivül-belül hor­
ganyzottnak kell lenni, a kútnak */4 hü­
velykes szívócső alkalmazása mellett na­
ponként 250 hektoliter vize kell szolgál­
tatnia. — Bővebb értesítés nyelhető Magi 
Sándor egyházi jegyzőnél.

írásba foglalt ajánlatok: SÓ vágó
Gábor főgondnokhoz Márczius hó 
16-ik napjáig adhatók be.

Csikók és lovak.
A nagyváradi latin szertartásu káp­

talan tula donát képező gazdasági mtineg. 
bői 30 drb. 4 éves csikó, 8 drb. szám- 
feletti és 6 drb. kiselejtezett ló fog ön­
kéntes árverés utján folyó hó 24-én d 
e. 9 órakor eladatni.

Az árverés színhelye Nagyvárad vá- 
ros Aradi országúti vám sorompájánáj 
lévő régi korcsma épület.

Feltételek az árverés 
előtt szóbelileg lesznek kihirde ve.

Nagyvárad, 1904. márczius hó.

Papp Imre s, k., urad. főtiszt

jVEeg-hlvá-e

A DEBRECZENI SZŐLŐ és BORTERMELŐ SZÖVETKEZET

rendes közgyűlésére
mely 1904 évi märe ius hó 25- k napján, pénteken d. u 5 órakor, 

a kereskedő társulat házának dísztermében tartatok meg.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt üzletévről.
2. 1903. évi mérleg- és zárószámadás és az erre vonatkozó felügyelő bizott­

sági jelentés.
3. 11 tároz ithozaial a nyereség megadása tárgyába?.
4. llatározathozalal a felmentvény megadása tárgyában.
o. Igazgatósági javaslat ügyvezetői lakás és iroda építésére vonatkozólag.
6 Igazgatósági öt tag választása három évre.

Debreezen, 1904 február 25-én, AZ IGAZGATÓSÁG.

iroSJí5?T-Al Í7Í már,‘*' és «^számadás megtekinthető a Simonfly-ntoza 2-ik szám alatti szövet- f/JZ* „ b, A ^°Zg{?lés'>n I1,1,md<‘n szövetkeieh tagnak szavazata van. Egy üzletrész egy szavazat gy.kor- 
staVa,atoáTtöbb,.í1'«Lynr!l,k r S‘T-é ™!a,,“'1yik szövetkezeti tag által képviselve érvényesíthető, hasi
’zabá'y 8 és qbb§S “ <L‘n!a sem b,rh&h akar »ajét nevében, akár meghatalmazés ala.,,*n együtt. (Alap-

MIHALOVITS J.
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kígyódhoz

DBBRECZENBEN, FŐTÉR 31-IK SZÁM.
! I- Ajftnljn » kovrtkrző UözhetlveltNégrnek örvendő készítményeit:

Harmat-créme arezszépitö s bőrápoló kenőcsét, mely 
teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát 

nappal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s 
hamvasaágot kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló 
eredménynyel használható arezvörösség, májfolt, sömör, szeplő
s egyéb tisztátalanságnái. 1 tégely haritiat-créine ára 1 korona,

.zrXín Harmat-arczpor, s?*“. “
csönöz, háromféle színben kapható u. m. : fehér, rózsa s créme 
színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
által vetekedik minden más készitménynyel. Jól tapad és
igen jói fed Próbadoboz ára 50 A Mnllitormn a iegk,vá- 
flllér. Nagyobb dobozé 1 és 2kor. A IVIOIIIIuij'in íóbb arczs
különösen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, bársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fehéríti az 
arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem pisz- 
kitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 
szélkifujta kezeket vagy arezbört a legrövidebb idő alatt 
üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt
tehórré, puhává változtat. Egy üveg Mollitergin ára 1 korona

SS

Dr. Borsos-féle
NhUPnUI-haiC7QC7 Me6gátotia a hajkihuUAst, a fejbőr 
IIUVCIIJI IldJöZCÓZl megkorpásodását, a hajvégek meg­
törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása 
biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fe­
hérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. | jjfOe

ärALSiSl Növényi bajkenöcs,
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s u ryan- 
olyan kiváló hatású bajkenöcs is, mint a Borsos-féle ha,szesz. 
Ezen bajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos 1
Egy tégely bajkenöcs ára 1 korona,
"■ A Mihalovita-fóle--------1 Sí íztelen csukamájolaj
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teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely imdort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

China-bor.
China vas-bor. | Egy üveg ára 
Condurangó-bor. i 1 korona 60 fillér, 

w - ......... ............... . ..... Pepsin-bor. '
N-omoroUn, borbdl b.va.O Kondi,», be«.»,« n.„,,b K.VfiK.»e,«,b «eblutelfiben ,„.e„,..„„b

minden e nénid késsltmény nyfI,
Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszorkülönlegessógekből.

Debreezen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.


